

Актюбинский ВЕСТНИК

Издается с 19 июня 1918 года

Областная
общественно-политическая газета

№ 149
(20.919)
Суббота,
25 декабря
2021 года

www.atestnik.kz



Выходит три раза в неделю

В ходе рабочей поездки аким области принял участие в торжественной церемонии пуска газопровода. Руководитель облуправления ЖКХ и энергетики Ержан Муздьбаев рассказал:

– На начало года из 323 населенных пунктов газом обеспечено 126. На 2021-й была запланирована газификация 16 сел, голубое топливо пришло в 14 населенных пунктов, до конца декабря подключим еще два. Если говорить об Алгинском районе, то из 30 населенных пунктов газом пользовались жители 22-х, в этом году им обеспечено население Амангельды, а с сегодняшнего дня – Еркинкуша. В следующем году в этот список войдет Жеруйык.

Стоит отметить, что по плану подрядная организация должна была сдать в эксплуатацию газопровод 31 декабря, но по факту выполнила работы раньше срока. Стоимость проекта – более 30 миллионов тенге. Благодаря его реализации голубым топливом обеспечены жители 47 домов, а это более 200 человек.

– Вы хорошо знаете, с какими трудностями столкнулась наша страна в первые годы независимости, – обратился к присутствующим Ондасын Уразалин. – Благодаря кропотливому труду мы смогли преодолеть их. Казахстан – страна с динамично развивающейся экономикой и политической стабильностью. В соответствии с поручениями Главы государства большое внимание уделяется сельским населенным пунктам. Сегодня мы являемся свидетелями такого замечательного момента. Спасибо подрядчикам, которые сдали газопровод раньше срока.

Жители села не скрыва-

● РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

У сельчан Алгинского района два радостных события: в Еркинкуш пришел газ, а в Есет батыра презентована врачебная амбулатория.



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

ПРЕДНОВОГОДННЕЕ СҮЙІНШІ

ли своей радости, а почетная гражданка района Талан Ескелдина поблагодарила акима области от имени всех жителей Еркинкуша:

– Не один год мы просили о газе. На последней встрече с акимом района, когда вновь подняли этот вопрос, он сказал: «Решим, поддержка акима области есть». Поэтому выражаем вам огромную благодарность. В этом году на нашей улице прошли освещение, в соседнем Тамды строят асфальтовые дороги – таков в наших селах впервые.

Аким области зашел в гостиницу Мырзагали Оманову. Глава семейства рассказал, что в доме живет семья человек, включая двух детей. Его сноха Альбина Онгар, поджигая конфорку газоплиты, с радостным волнением в голосе сказала:

– Раньше мы топили печь

древоми и углем, на это уходило почти 200 тысяч тенге. Приходилось нанимать машину, чтобы привезти все это из города. Проснувшись утром, первым делом брались за растопку. Очень рады, что теперь это все осталось в прошлом.

Стоит отметить, что на сегодня газом обеспечено 92,5% населения области, в этом плане мы занимаем 5 место по республике.

В августе нынешнего года Ондасын Уразалин инспектировал строительство амбулатории в селе Есет батыра, которая началась месяцем ранее. Подрядчики пообещали вовремя сдать объект. И вот амбулатория на 30 посещений в сутки начала принимать первых посетителей. В медучреждении работает пять специалистов, здесь 15 кабинетов, включая процедурный, смо-

тровой, физиотерапевтический и даже стоматологический, а также дневной стационар и изолятор.

В рамках госпрограммы «Ауыл – ел бесігі» на строительство и оснащение соцобъекта направлено 103 миллиона тенге. Общая площадь одноэтажного здания – 440 квадратных метров.

– Согласно поручению Главы государства, местные исполнительные органы принимают меры по повышению уровня и качества жизни населения. В том числе расширяется сеть медицинских организаций для обеспечения доступности медпомощи. Подобная работа активно проводится во всех районах: семь амбулаторий введено в строй только в этом году. Все они обеспечены необходимым современным оборудованием, – отметил Ондасын Уразалин.

В Алгинском индустриально-техническом колледже, 1985 года постройки, проведен капитальный ремонт. Обновили кровлю, фасад, окна, двери, полы, системы отопления и электроснабжения. Средства на эти цели – почти 160 миллионов тенге из областного бюджета – выделены по госпрограмме «Развитие регионов». Работы завершены в срок, 27 сентября этого года. Кроме того, укреплена материально-техническая база учебного заведения. Всего в колледже обучается 217 человек по четырем специальностям: автослесарь, тракторист-машинист, швея и повар. По словам директора колледжа Нурутул Ахметовой, внедрена дуальная система.

Осмотрев помещения, аким области подчеркнул:

– Экономика стабилизируется, крупные предприятия ставят перед собой масштабные задачи. При этом нередко сталкиваются с проблемой нехватки квалифицированных кадров. С одной стороны, мы наблюдаем молодежную безработицу, с другой – не хватает рабочих рук. Это ощущается везде: и в сельском хозяйстве, и на крупных производственных объектах, и в малом, среднем бизнесе. На одном только Донском ГКе на сегодня 400-500 вакансий... Наша задача – укрепить материальную базу средних специальных учебных заведений, провести ремонт, создать все условия для юношей и девушек, поскольку у них есть желание получить образование, и оно должно быть качественным.

Владимир БУРЬЯНОВ,
Алгинский район



исполнителей. Самых активных участников розыгрышь одаривали из волшебного мешка Деда Мороза.

Зажгли цветными огнями нарядную 30-метровую елку чемпион Азии по тогызкумалаку Азамат Кайдаров, 10-летний Кадыржан Шамшырек, в копилке которого множества наград. Он – финалист детского конкурса «Айгелек», бронзовый призер «Voice Kids Aqtobe-2021», победитель V международного конкурса искусств «Star Flowers» (Минск, Беларусь).

По словам заместителя акима города Айбека Куненова, в этом году было решено установить елку в парке, а не перед областным акиматом, как это было ранее.

– На прежнем месте стоит елка меньших размеров, такие же красавицы появились в Нур Актобе и триатлон-парке. В канун праздника, 31 декабря, в семи клубах и домах культуры города будут даны концерты, – добавил он.

На уличное новогоднее оформление бюджетные средства не выделялись, это вложения спонсоров.

Нургуль АРИНОВА

На лечении в инфекционных стационарах находится 39 больных коронавирусом, 10 человек в тяжелом состоянии. Инфекция выявлена у шести детей и четырех беременных, трое из которых лечатся в больнице.

По словам замруководителя областного управления здравоохранения Айгуль Аманжуловой, Pfizer получили 1 144 подростка, 1 569 кормящих и 287 беременных жен.

Первым компонентом разных вакцин привито свыше 365 тысяч актюбинцев, полную иммунизацию прошло более 340 тысяч.

Ио руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Гульбану Даулетова предупредила население об опасности возможного заражения штаммом «Омикрон».

– С 17 октября области находится в зеленой зоне, однако новый штамм отличается быстрой распространения. Поэтому советуем соблюдать дистанцию, носить маски и обязательно пройти вакцинацию. Желательно встречать Новый год в кругу семьи, без приглашения большого количества гостей. Посещение ресторанов – участников Ashyq - разрешено лишь людям с зеленым статусом. В дневное и ночное время члены мониторинговой группы будут проводить рейды по заведениям, – предупредила Даулетова.

Баян САРИЕВА

● ПРАЗДНИК

ПРОВОДИТЬ БЫКА И ВСТРЕТИТЬ ТИГРА

Дан старт началу новогодних торжеств. В четверг в парке имени Первого Президента РК зажгли огни на главной красавице праздника.



Фото Аслана МУСЕНОВА

Несмотря на морозный вечер, собралось множество зрителей концертной программы «Жайна, елім! Жаса, жылым!», организованной городским отделом культуры. В ярком театрализованном представлении верховодили

● ЭПИДСИТУАЦИЯ

ОПАСНОСТЬ НОВОГО ШТАММА

18 тысяч жителей области прошли ревакцинацию.

На лечении в инфекционных стационарах находится 39 больных коронавирусом, 10 человек в тяжелом состоянии. Инфекция выявлена у шести детей и четырех беременных, трое из которых лечатся в больнице.

По словам замруководителя областного управления здравоохранения Айгуль Аманжуловой, Pfizer получили 1 144 подростка, 1 569 кормящих и 287 беременных жен.

Первым компонентом разных вакцин привито свыше 365 тысяч актюбинцев, полную иммунизацию прошло более 340 тысяч.

Ио руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Гульбану Даулетова предупредила население об опасности возможного заражения штаммом «Омикрон».

– С 17 октября области находится в зеленой зоне, однако новый штамм отличается быстрой распространения. Поэтому советуем соблюдать дистанцию, носить маски и обязательно пройти вакцинацию. Желательно встречать Новый год в кругу семьи, без приглашения большого количества гостей. Посещение ресторанов – участников Ashyq - разрешено лишь людям с зеленым статусом. В дневное и ночное время члены мониторинговой группы будут проводить рейды по заведениям, – предупредила Даулетова.

Баян САРИЕВА

● ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ДЕНЬ ДЛЯ БЕЛКОПЫ

В пятницу в село пришел газ. В торжественной церемонии принял участие аким области.

В этом населенном пункте проживает около 400 человек. Радости сельчан нет предела.

– Это исторический для нас день, – говорят аксакалы, которым еще трудно поверить в то, что голубое топливо наконец-то пришло в их дома.

Белкопинцы готовятся провести по этому поводу той-садака.

– Позитивные изменения сегодня происходят во всех сферах жизнедеятельности региона. Эти достижения стали возможными благодаря нашей Независимости. Поздравляю! – сказал во время торжества аким области Ондасын Уразалин.

Голубое топливо пришло в 78 домов и три социальных объекта. Очередной вопрос на повестке дня – питьевая вода. По словам акима Айтекебайского района Дархана Ермагамбетова, ПСД на подведение водопровода уже готова, это значит, что еще один знаменательный день для белкопинцев не за горами.



Фото Айзата АТШЫБАЕВА

Газификация обошлась бюджету в 50 миллионов тенге. Это событие дает мощный импульс развитию малого и среднего предпринимательства. К примеру, местные жители намерены наладить переработку мяса и молока. Беря во внимание выгодное расположение села (оно находится вдоль международного транспортного коридора Западная Европа – Западный Китай), можно быть уверенными в том, что со сбытом продукции проблем не будет.

Рабочая поездка акима области продолжилась в селе Киякты, где было капитально отремонтировано здание основной школы, установлен модульный блок по очистке питьевой воды. Так же Ондасын Уразалин ознакомился с работой крестьянского хозяйства «Әділ».

Абат КАРАТАЕВ,
Айтекебайский район

Подробности читайте в следующем номере «АВ».

● ОБЛМАСЛИХАТ

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ – ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ

Депутаты областного маслихата рассмотрели вопросы субсидирования социально значимых автобусных маршрутов, переименования некоторых составных частей Актобе, правила содержания и выгула домашних животных.

В шестой сессии под председательством секретаря областного маслихата Амангельды Нугманова одной из главных стала тема субсидирования социально значимых автомобильных сообщений города. Аким Актобе Асхат Шахаров доложил, что действует два частных предприятия – ТОО «Автопарк» (363 автобусов), «QalaTrans» (32 автобуса, до конца года их количество увеличится до 150) и одно коммунальное ТОО – «Пассажирское автотранспортное предприятие г. Актобе» (196 автобусов). Организовано 53 маршрута, из них 38 – по городу, 15 – по прилегающим жилым массивам.

– Тариф на проезд в общественном транспорте составляет 80 тенге, он введен 28 сентября 2018 года, но не покрывает затраты перевозчиков. Субсидирование убытков производится с октября этого года, – объяснил Асхат Шахаров. – Сфера пассажирских перевозок нуждается в решении системных проблем, причинами которых являются убыточность, вызванная удорожанием розничных цен на топливо, ГСМ, запчасти.

Амангельды Нугманов обратил внимание на график движения транспорта:

– Многие автобусы жалуются, что после 18:00-19:00 не могут попасть домой, поскольку автобусы прекращают движение. Прежде чем принимать решение по субсидированию, необходимо решить все недочеты и дать твердую гарантию, что автобусы будут курсировать по маршрутам бесперебойно и без замечаний со стороны населения.

О правилах содержания и выгула домашних животных, отлава и уничтожения бродячих собак и кошек проинформировал руководитель облуправления ветеринарии Кусайын Сарсембай. Депутат Евгений Лазарчук поднял вопрос, каким органом утверждается комиссия, принимающая решение об уничтожении бродячих животных, и войдет ли в ее состав волонтеры.

– Кто будет заниматься финансированием содержания бродячих животных в ИВС? – также спросил он.

Кусайын Сарсембай дал подробные ответы на все вопросы.

Руководитель облуправления Гулькасима Суентаева представила вопрос об установлении повышенных на двадцать пять процентов должностных окладов и тарифных ставок специалистам в области здравоохранения, соцобеспечения, образования, культуры, спорта, ветеринарии и лесного хозяйства, являющимся гражданскими служащими и работающими в сельской местности. Были обсуждены и другие вопросы.

Санат РАШ